

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 182 期 总第 9225 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 9 月 1 日 星期六 戊戌年 七月二十二

每周时评 | Observation

国家燃料电池发动机及商用车产业化技术与应用重大项目启动

济南新旧动能转换先行区 8 个重点项目 8 月 29 日集中开工,其中国家燃料电池发动机及商用车产业化技术与应用重大项目正式启动,将打造全球技术领先的氢能汽车产业集群,助力山东新旧动能转换。今年 1 月,国务院正式批复《山东新旧动能转换综合试验区建设总体方案》,明确提出支持济南高水平建设新旧动能转换先行区。济南市大力发展大数据与新一代信息技术、量子科技、高端装备、生物制药等十大千亿级产业集群。国家燃料电池发动机及商用车产业化技术与应用重大项目是科技部公布的国家重点研发计划,由山东重工集团旗下潍柴动力承接,总投资 19.7668 亿元,由潍柴动力牵头联合 12 家企业、高校及科研院所共同参与实施。(王志)

江西今年将完成农副产品加工等行业排污许可证核发工作

记者从江西省环保厅了解到,今年江西将完成农副产品加工业、石油煤炭及其他燃料加工业、非金属矿物制品业、黑色金属冶炼和压延加工业、有色金属冶炼和压延加工业等 5 个行业的排污许可证核发工作。据悉,截至 8 月 20 日,江西省在全国排污许可核发系统上注册企业 979 家,申请前公示 635 家,实际核发火电、造纸、钢铁、水泥、印染、有色金属、制革、炼焦化学等 16 个行业企业排污许可证共 524 张。江西省环保厅相关负责人表示,今年上半年,在已核发行业排污许可证自查评估工作中发现,绝大部分许可证核发符合相关技术规范要求,但仍有部分存在问题。(邹慧颖)

中铁顺丰国际快运有限公司揭牌成立

记者从中国铁路总公司获悉,8 月 29 日,新组建的中铁顺丰国际快运有限公司在深圳揭牌成立,标志着国企改革混合所有制改革取得又一重要成果。中国铁路总公司相关部门负责人介绍,中铁顺丰国际快运有限公司由铁路总公司属下的中铁快运股份有限公司与顺丰控股旗下的深圳顺丰泰森控股(集团)有限公司共同组建,中铁快运占股 55%,顺丰占股 45%。新组建的中铁顺丰国际快运有限公司经营范围主要包括,高铁快运、快速货物班列等特色物流服务产品研发销售,铁路跨境电商货运平台设计建设等,该公司的组建,旨在以客户需求为导向,强化整合资源,打造具有仓储、装卸、包装、搬运、加工、配送等多种服务功能的综合物流中心,向社会提供快运物流服务。(樊曦 赵健)

沈阳结合台湾优势产业开展精准招商

建立健全对台招商工作体系、加强与台湾行业工会合作、发挥台商协会“以台引台”作用……为进一步做好对台招商引资工作,沈阳市政府近日印发了《沈阳市重点产业对台招商指导意见》(以下简称《意见》)。“此次印发的《意见》,就沈阳重点打造的 12 个千亿产业链中的机械装备、现代建筑、金融服务、现代物流等 10 个产业,寻求与台湾相关优势产业合作。”沈阳市台办副主任宋军在 8 月 28 日沈阳市政府举行的发布会中说。据悉,《意见》将结合台湾相对应的各优势产业,开展精准招商。将进一步加强沈台金融产业合作,鼓励台湾金融机构来沈设立分支机构、开展业务;通过定时举办沈台汽车产业对接活动,与台湾企业进行精准对接,重点引进高效节能发动机、自动变速箱等本地欠缺的关键零部件生产企业。(洪可润、于也童)

热线电话:13980606808
新闻热线:028-87369123
投稿邮箱:3086645109@qq.com



中铁十八局集团大都公司宝坻项目部 安全教育全覆盖 探亲家属不能少

人物名片

1981 年毕业于四川省林业学校。历任重庆市永川县林业局技术员、森保股股长、林业站站长、林业工程师,现任四川欧阳农业集团有限公司董事长。先后荣获“全国三八绿色奖章”、“第四届中国十大杰出青年农民”、“全国三八红旗手”、“四川省劳动模范”、“全国十大绿色卫士”等光荣称号。

欧阳晓玲:与梨结缘,与梨相伴

“人有了伟大的目的,就会把劳动当休息。”这是欧阳晓玲的座右铭,从 2002-2016 年连任三届四川省广安市、华蓥市三级人大代表,她始终围绕农村经济发展和农民增收致富,通过建蜜梨基地发展梨产业助农增收致富,取得切实的成效。她创立的四川欧阳农业集团更是荣获多个国家级重大奖项,创新性提出“承租返包,借地还园,合作经营、五五分成”的经营机制,将企业与农民利益紧紧相连,践行“打造一个品牌,带动一个产业,富裕一方百姓”的初心。

欧阳晓玲,一个梨花一样美丽的名字,一张蜜梨般甜蜜的笑脸,大山的女儿,与梨结缘,与梨相伴,是她一生解不开的情结。“最初回去做农业是一种热爱,随着企业发展,果农们对我很信任,让我觉得带领大家科学种植、实现富裕,是我的责任和使命。”欧阳晓玲这样朴实地讲述着对责任的理解。在欧阳晓玲科研团队两年的努力下,

成功对广安蜜梨品种进行了改良,让本是 4.5 年挂果的实现当年栽植当年挂果,并且改良之后的梨口感更甜脆、水分更饱满、外观更是俏靓。欧阳农业经过 21 年的发展,已经从一家农业公司发展为以蜜梨为依托、休闲农业与乡村旅游共同发展的省农业产业化重点龙头企业,资产从 260 万元增加到如今的 2 亿元。欧阳农业创业至今一直秉承“科技一

流、品种一流、标准化一流”的经营管理理念,打造出工业标准化的农业生产模式;创新构建果农利益连接机制,承租(荒山)返包(绿山)、借地(荒地)还园(果园),把果农变成工人、股东、农业业主,最终实现果农增收致富。现在欧阳农业种植的山区农民早已脱贫,普通工人年收入 3-5 万、股东 5-10 万元,农业业主最高 20 万。实现了当初欧阳晓玲对自己许下的“打造一个品牌,带动一个产业,富裕一方百姓”的心愿。(寇淋)

蜜梨满枝富乡亲 ——记四川欧阳农业集团有限公司董事长欧阳晓玲



杨天军 刘定春
若不是改革开放,四川欧阳农业集团有限公司董事长欧阳晓玲的人生或许不会和蜜梨挂上钩。作为广安儿女,血液里的改革基因,又注定欧阳晓玲会拥有不一样的人生。23 年前,生于大山,又走出大山的欧阳

晓玲,在改革开放的创业潮中,毅然回到大山。23 年来,她不断以改革、创新、拼搏的精神,开创出属于自己的事业,让荒山变成梨园,更让上万农民走上致富路。“记忆中的农村太穷了。”儿时“吃不饱饭”的生活,让欧阳晓玲记忆深刻,也激励她发奋读书。

1978 年,欧阳晓玲初中毕业后考上四川林校,毕业后,她分配到重庆永川箕山林场,从事农林相关的技术工作。因为有专业知识和责任担当,19 岁的她就调回永川林业局出任森林保护股副股长,20 多岁她就被列为副局长人选。这样的未来让她成为别人眼中的大赢家,更是那个年代山区鲤鱼跃龙门

的样板。然而,这样的“好日子”并没有给欧阳晓玲的生活带来多大惊喜,“下乡调研时,我看到农村很多土地抛荒、农民广种薄收,没有技术、生活贫困,许多人外出打工,心里十分难受。”怎样才能更好地帮助农民,把科学技术转化成生产力?这成为欧阳晓玲苦恼的事。“1992 年,是我人生的转折点。”欧阳晓玲说,那一年,全国兴起创业潮,她也萌生了创业的想法。1993 年,为了更好地在农村“施展拳脚”,欧阳晓玲毅然辞掉了机关工作,到农村创办研究所,准备用科技改变农业生产。1995 年,她回到了华蓥的大山里开始创业。“好不容易走出大山,又回到大山,所有亲友都反对,但改革开放给了我不惧风浪、敢于创新的勇气。”带着敢拼敢闯的干劲,以及浓浓的乡情,欧阳晓玲来到华蓥山区,在月亮坡租地建梨园。面对亲友的劝阻、开荒种梨的压力,欧阳晓玲不惧困难,带着乡亲们披荆斩棘,连续奋战 1 年零 3 个月后,14 座荒山焕然一新,建成 3000 亩梨园基地……正是这段与乡亲们“并肩作战”的日子,更加坚定了欧阳晓玲带领乡亲们科学种植、实现富裕的信心。做给乡亲们看,带着乡亲们干。20 余载,欧阳晓玲步步为营、稳扎稳打,用科技武装农业、武装农民,她的梨园扩展到覆盖 4 个乡镇 26 个村 130 个组,产出的蜜梨走向全国。她创立的四川欧阳农业也从一家农业公司发展为以蜜梨为依托、休闲农业与乡村旅游共同发展的四川省农业产业化重点龙头企业,其拳头产品“欧阳晓玲牌”广安蜜梨还荣获中国国际农交会金奖。如今,荒山绿了,产业旺了,上万农民在欧阳晓玲的带领下,在家门口实现了增收致富。然而,欧阳晓玲并不就此止步,“我将帮助更多乡亲脱贫致富。”